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Aufgabe 1: Beweisen Sie die folgende Aussage (Proposition 3.1.13):
Sei T ein vom Doppelstrahl verschiedener unendlicher Baum. Die Gruppe G

operiere auf T , sodass diese Operation transitiv und frei auf den Kanten von T
ist. Dann gilt G = Gv ⇤Gw für benachbarte Ecken v, w 2 V (T ).

Aufgabe 2: Zeigen Sie G = hGv[{g}i aus dem Beweis von Proposition 3.1.12.

Aufgabe 3: Sei � = (V,E) ein zusammenhängender gerichteter Multigraph.
Zeigen Sie, dass jede Äquivalenzklasse der in der Vorlesung definierten Äquiva-
lenzrelation ⇠ genau einen stachelfreien Kantenzug enthält.

Aufgabe 4: Sei � ein zusammenhängender Graph und sei � ✓ � ein zusam-
menhängender Teilgraph. Zeigen Sie die folgende Isomorphie:

⇡1(�)
.⇣

h⇡1(�)iE
⌘
⇠= ⇡1 (�/E(�)) .
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